



学生们笑着走出考场。

# 梦想扬帆起航!

## 直击艺考改革后的首次专业省统考

12月2日,2024年浙江省普通高校招生美术与设计类专业统考正式开考。这是高考艺术类招考改革新方案实施后的首次专业省统考。今年,宁波市共有2574名考生参加考试。考试分为两天,考点设在宁波市第三中学和鄞江中学。

### 1 “我蛮有信心的”

下午3点,离第一天考试结束还剩下半小时,宁波市第三中学考点外已经有很多家长正在等候。家有美术生,家长们很快就聊在了一起。聊孩子学美术的快乐和辛苦,谈孩子未来的职业和发展,归结到一句,就是希望孩子能过上自己想要的人生。

还有的家长低头不语,默默看着手机上的时间;还有的家长蹲在考场外嗑起了瓜子,看上去心情颇为轻松。

下午3点12分左右,一名考生提前交卷,大步流星走出考场。这名考生来自宁波光华学校,“我感觉挺简单的,蛮有信心的。”他这样对记者说。

下午3点30分,考试结束铃声响起,家长们纷纷围在校门口,翘首以盼。10分钟后,大批考生走出考场。和文化课考试不同的是,考生们都是拖着小型“行李箱”走出考场的。

### 2 梦想起航的第一站

“96分!96分肯定没问题!”一位女生一出校门,看到自己的爸爸,迫不及待地“预判”了自己的成绩。这位学生就读于宁波市甬江职业高级中学(宁波美术学校),她告诉记者,她最有把握的科目是色彩和素描,“这次的考运特别好,今天考的内容刚好都是我认真准备过的。”

“上午的素描考的是女青年,下午速写的考题跟平时练习得不太一样,给了我们两张图片进行结合,画一个车站的场景。”慈溪市逍林中学的岑靖雯是坐大巴前来考试的,这是她梦想起航的第一站,“希望以后能去游戏公司工作,设计游戏人物形象。”说起未来,她的双眼闪闪发光。

### 3 坐着轮椅参加考试

还有一位考生比较特别,她是被推着轮椅参加考试的。她叫吴泓铭,就读于宁波华茂外国语学校,“考试前两天,不小心把腿给摔了。”吴泓铭有些难为情地说。问及腿伤是否影响考试,她连连摆手,“我一开始还担心上下楼的问题,没想到在我进入考点后,有那么多老师和志愿者来帮我上下楼,我觉得非常温暖,考试过程也很顺畅。”

推着轮椅的吴爸爸也表达了谢意,“得知女儿腿受伤的时候,担心之余也有点庆幸,毕竟没摔到手,还能画画,也非常感谢考点学校的照顾。”吴爸爸说,孩子为了学习美术付出了很多,希望取得理想的成绩。

对每一个艺考生而言,2024年注定是非常特别的一年,因为这是全面实行艺考改革的第一年。从各地区发布的最新艺考政策中可以看出,2024年的艺考在录取方面,提高了对考生文化课成绩的要求。面对这样的变化,宁波市第三中学的教务处主任、该考点考务组组长郑聪表示,只要学生准备充分,老师教育的方向正确,就能“以不变应万变”,“我们一直鼓励学生‘两条腿走路’,提前做好生涯规划,文化课和专业课的时间分配合理均衡,相信考生能很好地应对这种变化。”

今天,考生们还将继续参加色彩科目的考试。加油,考生们!

记者 林桦/文 张培坚/摄

## “幼有优育”! 北仑小港街道 探索多个“区第一”

12月1日,在北仑区小港街道小脚丫农趣园,一场“幼有优育”成果展在这里举行。10余户亲子家庭参与,现场见证IP形象“竺小梦”的发布。

2020年3月,北仑在全国率先启动儿童友好城市建设,小港街道用3年时间探索全区范围内多个“第一”。

存档在小港街道社会事务办公室相关负责人电脑里的千余张照片,就是生动的佐证。为了在活动中做好展示,前期街道从海量照片里挑选并打印了100多张。这些照片,让很多人看到了“幼有优育”的基层实践。

当天举办活动的场地——小脚丫农趣园,位于当地五盟村窑山头,园区占地面积约4亩。竺山社区以“爱自然、亲自然”为理念,打造了这样一个集娱乐、休闲、实践、教育为一体的婴幼儿户外实践基地,而这也是北仑区首个。

园内不仅养鸡、养鸭,还在不同季节种植水稻、橘子、玉米、萝卜、青菜、花生、土豆等农作物,以每周一次的“开课”频率,邀请幼儿们参与播种、收割、丰收等农耕体验,通过打造“无围墙”托育园,为他们创造释放天性、亲近自然的成长环境。

“来,加把劲,用力拔噢!”当天的成果展上,一群可爱的宝宝闪亮登场,在乖乖参加完仪式活动,吃完香甜的蛋糕后,他们提着篮子,走进菜地,跟青菜、芥菜较上了劲。刚满两岁的小雨是个“小吃货”,纸杯蛋糕下肚,嘴边挂着奶油,还想再吃一块呢,就被牵着下地“干活”了。

记者了解到,小雨就住在竺山社区,20个月大的时候被送进家门口的“竺梦园”。“竺梦园”是竺山社区与“大手拉小手”亲子托育社会组织共同承接运行的婴幼儿照护服务驿站,是北仑区街道层面首个由民非组织运营的机构,这里不仅有托儿服务,还通过周周设置活动,打造全方位的育儿阵地。

目前,除竺山社区外,小港街道也已在下邵社区、陈山社区、高河塘社区、长山社区以及红联社区等5个社区设立婴幼儿照护服务驿站。各驿站均配备托育教室、绘本阅读、益智游戏等功能区域,同时因地制宜,形成了各具特色的服务网络,比如下邵社区成立了全区首个农村特色的0—3岁婴幼儿养育基地,主要面向外来务工人员子女;高河塘社区的驿站利用传统节日,开设形式多样的主题活动,为孩子们浸润传统文化……

记者 陈烨 通讯员 黄晨 陈晓宇



孩子们亲近自然。